
PROPOSTA DIDÀCTICA AGDT



INFORMACIÓ PRÈVIA

• Visites guiades a l’Arxiu

• Necessitat de preparar material didàctic

• Primera activitat didàctica de l’Arxiu General

• Col·laboració de Còdol Educació (equip multidisciplinar)

• Col·laboració del CRP Tarragonès



DESTINATARIS
 Alumnes d’ESO

 Una classe (dividir en grups)

OBJECTIUS

 Saber què és un arxiu

 Conèixer els fons de l’AGDT

 Realitzar tasques dels investigadors

 Realitzar tasques dels arxivers



COMPETÈNCIES ESPECÍFIQUES I VECTORS 

- Nou currículum del Departament de d’Educació de la Generalitat de
Catalunya

 Ciències socials: Geografia i Història (Competència específica 1)

 Llengua i literatura catalanes (Competència específica 5)

- Vectors clau

 L’aprenentatge competencial

 La perspectiva de gènere

 La universalitat del currículum



PROCEDIMENT

1. SOL·LICITUD (correu a arxiu@dipta.cat)

2. Valoració

3. Trucada concertar cita prèvia

4. Resposta correu electrònic

5. VISITA

6. Conclusions

7. Qüestionari satisfacció



• QUI? Docent i alumnes.
• LLOC? INS-aula.
• COM? 

• correu electrònic que una persona que cerca els 
seus avantpassats adreça als alumnes

• descoberta de l’Arxiu accedint al seu web 
https://www.dipta.cat/temes/arxiu-general

• visionat vídeo Arxiu https://youtu.be/_vjCWrPP96U

• sol·licitud cita prèvia a l’Arxiu 
https://citaprevia.ubintia.com/dipta/#nbb

• respondre breu qüestionari d’avaluació
• PER A QUÈ? Motivar a l’alumnat i despertar el seu interès.

1r moment 
d’aprenentatge

Treball previ



2n moment 
d’aprenentatge

Visita a l’Arxiu

• QUI? Tècnics Arxiu General Diputació de Tarragona.
• LLOC? Instal·lacions de l’Arxiu de la Diputació a la Canonja.
https://goo.gl/maps/Q3mq4jKSwoKSbuZZ9

• COM? Realitzar activitats de recerca i d’investigació amb el 
material didàctic, les reproduccions i els originals d’Arxiu.

• PER A QUÈ? Practicar el dia a dia d’un arxiver en la tasca de 
cercar, tractar, interpretar i difondre la documentació així com 
d’un investigador o usuari d’Arxiu



• QUI? Docent i alumnes.
• LLOC? INS-aula.
• COM? Activitat de compendi d’informació, posada en comú i 

redacció de conclusions. 
• PER A QUÈ? Adquirir coneixements arxivístics (vessant 

d’investigador/usuari d’un Arxiu així com d’arxiver/tècnic 
d’Arxiu)

3r moment 
d’aprenentatge

Conclusions



TEMPORITZACIONS, ESPAIS I MATERIALS 

SESSIÓ 1 de treball previ:
LLOC: INS-aula.
TEMPS: 1 sessió de classe.
MATERIAL: pantalla amb projecció i connexió internet.



TEMPORITZACIONS, ESPAIS I MATERIALS 

SESSIÓ 2 de visita a l’Arxiu:
LLOC: Arxiu General de la Diputació de Tarragona a la Canonja
TEMPS: 2h
MATERIAL:

• dossier/ fitxa personatge
• 4 capses – incògnita
• documents originals d’arxiu
• reproduccions d’originals d’arxiu
• altre: codificador, cadenats amb numeració, papers de colors

de cel·lofana...



TEMPORITZACIONS, ESPAIS I MATERIALS 

SESSIÓ 3 d’activitat de compendi :
LLOC: INS-aula.
TEMPS: 1 sessió de classe.
MATERIAL: ordinador amb connexió a internet



MOLTES GRÀCIES!

Arxiu General de la Diputació de Tarragona
https://www.dipta.cat/temes/arxiu-general

Sergi Borrallo Llauradó
Kelma Martínez Toro

977 54 76 62
arxiu@dipta.cat


